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Wichtige Hinweise

Diese Anleitung sorgféltig lesen und aufbewahren. Nur bei fachge-
rechtem Einbau entsprechend dieser Montageanleitung ist die
Sicherheit beim Gebrauch gewabhrleistet. Der Installateur ist fir
das einwandfreie Funktionieren am Aufstellungsort verantwortlich.
Nur eine konzessionierte Fachkraft darf das Gerat anschlieBen.
Vor der Durchfuihrung jeglicher Arbeiten die Stromzufuhr abstellen.

Zur Vermeidung von Schnittverletzungen Schutzhandschuhe tra-
gen. Teile, die wahrend der Montage zugénglich sind, kénnen
scharfkantig sein.

Far die Installation missen die aktuell giltigen Bauvorschriften
und die Vorschriften des regionalen Elektrizitatsversorgers beach-
tet werden.

Dieses Gerét entspricht der Gerateklasse 3 (zum Einbau in ein
Kichenmobel). Es muss gemaB der Einbauskizze eingebaut wer-
den. Mindestabstand zu seitlichen Wanden oder Mébelteilen und
nach hinten beachten.

Dieses Gerét ist nicht vorgesehen fiir den Betrieb mit einer exter-
nen Zeitschaltuhr oder einer externen Fernsteuerung.

Einbaumobel vorbereiten

Das Einbaumébel muss bis 90°C temperaturbestandig sein. Die
Stabilitat des Einbaumébels muss auch nach den Ausschnittarbei-
ten gewahrleistet sein.

Den Ausschnitt fir ein oder mehrere Vario-Gerate in der Arbeits-
platte gemaB der Einbauskizze herstellen. Der Winkel der
Schnittflache zur Arbeitsplatte muss 90° betragen.

Nach Ausschnittarbeiten Spane entfernen. Schnittflachen
hitzebesténdig versiegeln.

Mindestabstand der Gerateunterseite zu Mdbelteilen von 10 mm
beachten.

Der Beruhrungsschutz muss durch den Einbau gewahrleistet sein.
Wenn die Geréateunterseite nach dem Einbau beriihrbar ist, muss
ein nur mittels Werkzeug abnehmbarer Zwischenboden montiert
werden. Mindestabstand des Zwischenbodens zur
Geréteunterseite von 10 mm beachten.

Bei Einbau mehrerer Vario-Geréte: Platzbedarf fir die Verbin-
dungsleiste VV 200 zwischen den Geréten berilcksichtigen.
Gerate kénnen auch in Einzelausschnitten unter Einhaltung eines
Mingestabstandes zwischen den Geraten von 40 mm eingebaut
werden.

Elektrischer Anschluss

Vor Gerateanschluss Hausinstallation tGberprifen. Auf geeignete
Absicherung der Hausinstallation achten. Spannung und Frequenz
des Gerates missen mit der elektrischen Installation
Ubereinstimmen (siehe Typenschild).

Das Gerat entspricht der Schutzklasse | und darf nur mit Schutzlei-
ter-Anschluss betrieben werden.

In der Installation muss ein allpoliger Trennschalter mit mindes-
tens 3-mm-Kontaktdffnung vorhanden sein. Dieser muss nach
dem Einbau noch zugénglich sein.

Das Verlegen oder der Austausch der Anschlussleitung darf nur
vom Elektrofachmann unter Berlicksichtigung der einschlagigen
Vorschriften ausgefiihrt werden.

Gerat ohne Anschlussleitung: Nur nach Anschlussbild
anschlieBen. Bei Bedarf beiliegende Kupferbriicken montieren.
Netzanschlussleitung: HO5V2V2-F-3G4 (einphasig) oder
HO5V2V2-F-5G1,5 (dreiphasig) oder héherwertig. Minimalen
Querschnitt beachten. Lange des Anschlusskabels

mindestens 1,5 m.

Die gelb-griine Ader fur den Schutzleiter-Anschluss muss
gerateseitig 10 mm l&nger sein als die anderen Adern.

Anschlusskabel nicht knicken oder einklemmen.

Gerat einbauen

1. Genau die Mitte des Ausschnitts markieren. Lange Befestigungs-
schiene an der Hinterkante des Ausschnitts befestigen. Die Na-
sen der Befestigungsschienen miissen auf der Arbeitsplatte
aufliegen. Die Mittenmarkierung der hinteren Befestigungsschie-
ne muss genau mit der Mittenmarkierung des Ausschnitts
Ubereinstimmen. Die beiden kurzen Befestigungsschienen ne-
beneinander genau mittig an der Vorderkante des Ausschnitts
befestigen.

Hinweis: Bei Steinarbeitsplatten die Befestigungsschienen mit
temperaturbestandigem Zweikomponentenkleber (Metall auf
Stein) ankleben.

. Gerét in den Ausschnitt einsetzen. Die Rastnasen am Geréat
muissen exakt auf den Klemmfedern aufliegen. Geréat fest in den
Ausschnitt driicken. Die Rastnasen am Geréat miissen in den
Klemmfedern einschnappen.

Gerat ausbauen
Gerat stromlos machen. Geréat von unten herausdriicken.

Achtung!
Gerateschaden! Gerét nicht von oben heraushebeln.

Important notes

Read these instructions carefully and keep them in a safe place.
Safety during use can only be ensured if the appliance is fitted
correctly according to these installation instructions. The installer
is responsible for ensuring that the appliance operates perfectly at
the point of installation.

The appliance must be connected to the mains only by a licensed
and trained technician.

Before carrying out any type of work, turn off the electricity.

Wear protective gloves to prevent injury from cuts. Parts that are
accessible during installation may have sharp edges.

For installation, currently applicable building regulations and the
regulations of the local electricity supplier must be observed.

This appliance corresponds to appliance class 3 (for installation in
a kitchen unit). It must be fitted according to the installation
drawing. Observe the minimum distance to side walls or furniture
parts and to the rear wall.

This appliance is not intended for operation with an external timer
or an external remote control.



Preparing the furniture

The surrounding kitchen unit must be heat-resistant to at least

90 °C. The stability of the unit must be maintained after producing
the cut-out.

Produce the cut-out for one or several Vario appliances. Proceed
as shown in the installation sketch. The angle between the cut
surface and the worktop must be 90°.

After producing the cut-out, remove the shavings. Seal the cut
surfaces to make them heat-resistant.

Observe a minimum clearance between the appliance housing
and parts of the unit of 10 mm.

Protection against accidental contact from below must be
guaranteed after installation. If the underside of the appliance can
be touched after installation, an intermediate shelf must be fitted
that can only be removed using a tool. Observe a minimum
clearance between the appliance and the shelf of 10 mm.

When fitting several Vario appliances: allow for the additional
space required for the connecting strip VV 200. Appliances can
also be fitted in individual recesses, if a minimum clearance of

40 mm between the appliances is observed.

Electrical connection

Before connecting the appliance, check the household installation.
Ensure that there is sufficient fuse protection for the household
installation. The voltage and frequency of the appliance must
match the electrical installation (see rating plate).

The appliance corresponds to protection class | and must only be
operated with a protective earth connection.

An all-pole isolating switch with a contact gap of at least 3 mm
must be fitted during installation. This must remain accessible after
installation.

Only a qualified electrician who takes the appropriate regulations
into account may lay or replace the connecting cable.

Appliance without power cable: Only connect in accordance
with the connection diagram. If necessary, fit the copper bridge
supplied.

Mains power cable: HO5V2V2-F-3G4 (single-phase) or HO5V2V2-
F-5G1.5 (three-phase) or one with a higher value. Observe the
minimum cross section. The length of the connecting cable is at
least 1.5 m.

The yellow/green wire for the conductor connection must be 10
mm longer than the other wires on the appliance side.

Do not kink or trap the connecting cable.

Fitting the appliance

1. Mark the centre of the recess exactly. Fit the long mounting rail
to the rear of the recess. Make sure the lugs of the mounting rails
lie on the worktop. The centre marking on the mounting rail must
be precisely flush with the centre marking of the recess. Fit the
two short mounting rails side by side, exactly in the middle, to the
front of the recess.

Note: when fitting the appliance in a stone worktop glue on the
mounting rails with a temperature-resistant two-component
adhesive (metal on stone).

2. Lower the appliance into the cut-out. The snap-in pins on the
appliance must lie exactly on the catch springs. Firmly press the
appliance into the cut-out. The pins on the appliance must
snap into the catch springs.

Removing the appliance

Disconnect the appliance from the power supply. Push out the
appliance from below.

Caution!
Risk of damage! Do not lever out the appliance from above.

Recommandations importantes

Lire attentivement cette notice et la conserver soigneusement.
Seulement en cas d'encastrement correct selon cette notice de
montage, la sécurité est garantie lors de l'utilisation. Le monteur
est responsable du fonctionnement correct sur le lieu ot I'appareil
est installé.

Seul un spécialiste agréé est habilité a raccorder |'appareil.
Avant tout travail, couper I'alimentation électrique.

Pour éviter les blessures par coupure, porter des gants de
protection. Les piéces accessibles pendant le montage peuvent
avoir des arétes vives.

Pour l'installation, respecter les régles et normes en vigueur dans
le domaine de la construction ainsi que les instructions du
fournisseur local d'électricité.

Cet appareil fait partie de la classe 3 (a installer dans un meuble
de cuisine). Il faut le poser conformément au schéma. Respecter
la distance minimale entre |'appareil et les murs ou les éléments
de meuble sur les cbtés ainsi que vers l'arriere.

Cet appareil n'est pas prévu pour le fonctionnement avec une
minuterie externe ou une commande a distance externe.

Préparation des meubles

Le meuble ou est encastré I'appareil doit pouvoir résister a une
température de 90°C. La stabilité du meuble doit étre garantie
apres les opérations de découpe.

Réaliser la découpe pour ou plusieurs appareils Vario dans le plan
de travail, selon le schéma de pose. L'angle du chant de coupe
doit étre de 90° par rapport au plan de travail.

Apres les opérations de découpe, éliminer les copeaux. Sceller les
chants de coupe avec un produit assurant leur résistance a la
chaleur.

Respecter une distance minimale de 10 mm entre le dessous de
I'appareil et les éléments du meuble.

L'installation doit étre faite de maniére a garantir la protection
contre les contacts accidentels. Si aprés la pose, il est possible de
toucher le dessous de I'appareil, il faut installer un fond
intermédiaire démontable exclusivement avec un outil. Respecter
une distance minimale de 10 mm entre le fond intermédiaire et le
dessous de I'appareil.

Si plusieurs appareils Vario sont posés ensemble : tenir
compte de la place nécessaire pour la baguette de jonction

VV 200 entre les appareils. Les appareils peuvent également étre
installés dans des découpes séparees, en respectant une distance
minimale de 40 mm entre eux.

Raccordement électrique

Avant de raccorder l'appareil, vérifiez l'installation domestique.
Veillez a une protection par fusible suffisante de l'installation
domestique. La tension et la fréquence de I'appareil doivent
coincider avec l'installation électrique (voir plaque signalétique).
L'appareil est conforme a la classe de protection | et doit
uniquement étre utilisé avec une prise a conducteur de protection.
Un disjoncteur agissant sur tous les pdles avec au moins 3 mm
d'ouverture de contact doit étre intégré a l'installation. Ce dernier
doit encore étre accessible aprés le montage.

La pose ou le remplacement du cable de raccordement doit
uniquement étre réalisé(e) par un électricien spécialisé dans le
respect des prescriptions en vigueur.

Appareil sans cable de raccordement : raccordement
uniquement selon le schéma de raccordement. Au besoin, montez
les ponts en cuivre fournis.

Cable de raccordement au secteur : HO5V2V2-F-3G4
(monophasé) ou HO5V2V2-F-5G1,5 (triphasé) ou de puissance
plus élevée. Observer la section minimale. Longueur du céable de
raccordement au moins 1,5 m.

Coté appareil, le brin jaune-vert pour le raccordement du
conducteur de protection doit étre de 10 mm plus long que les
autres brins.

Ne pas pincer ni coincer le cable de raccordement.

Pose de I'appareil

1. Marquer avec précision le milieu de la découpe. Fixer le rail de
fixation long sur le bord arriére de la découpe. Les nez des rails
de fixation doivent reposer sur le plan de travail. Le milieu
marqué sur le rail de fixation arriére doit coincider exactement
avec le marquage du milieu de la découpe. Fixer les deux rails de
fixation courts I'un a co6té de l'autre, en les centrant exactement
sur le bord avant de la découpe.



Remarque : Si le plan de travail est en pierre, coller les rails de
fixation avec une colle a deux composants résistante a la chaleur
(métal sur pierre).

2.Insérer I'appareil dans la découpe. Les ergots de verrouillage de
I'appareil doivent reposer exactement sur les ressorts de
blocage. Appuyer fermement sur I'appareil pour bien le
positionner dans la découpe. Les ergots de verrouillage
doivent s'encliqueter dans les ressorts de blocage.

Dépose de I'appareil

Mettre I'appareil hors tension. Faire sortir I'appareil en le poussant
par le bas.

Attention !

Risque de détérioration ! Ne pas extraire I'appareil par le haut en
faisant levier.

Avvertenze importanti

Leggere attentamente e conservare queste Istruzioni per 'uso.
Solo un montaggio in accordo con le relative istruzioni puo
garantire un utilizzo sicuro dell'apparecchio. L'installatore

responsabile del corretto funzionamento nel luogo di installazione.

L'allacciamento dell'apparecchio deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico qualificato e autorizzato.

Staccare I'alimentazione di corrente prima di procedere ad ogni
tipo di intervento.

Per evitare lesioni da taglio indossare guanti di protezione. | pezzi
accessibili durante il montaggio possono essere taglienti.

Per l'installazione osservare le norme edili attualmente in vigore
nonché le disposizioni dell'azienda regionale erogatrice di
elettricita.

Questo apparecchio corrisponde alla Classe 3 (per l'installazione
in mobili da cucina). Esso deve essere installato secondo
I'apposito schizzo. Rispettare la distanza minima dalle pareti o
mobili laterali e dal retro.

L'utilizzo di questo apparecchio non € previsto con un orologio
programmabile o un telecomando esterno.

Preparare i mobili da incasso

Il mobile in cui si installa I'apparecchio deve essere resistente ad
una temperatura di 90°C. La stabilita del mobile deve essere
garantita anche dopo aver effettuato l'intaglio.

Realizzare l'intaglio per uno o piu apparecchi Vario nel piano di
lavoro secondo lo schizzo. L'angolo della superficie di taglio
rispetto al piano di lavoro deve essere di 90°.

Rimuovere i trucioli dopo il taglio. Sigillare le superfici tagliate di
modo che siano resistenti al calore.

Rispettare la distanza minima di 10 mm tra la parte bassa
dell'apparecchio e i mobili.

La protezione da contatto deve essere garantita dalla modalita di
installazione. Nel caso la parte bassa dell'apparecchio sia
accessibile dopo l'installazione, & necessario montare un fondo
intermedio rimovibile solo con attrezzi. Rispettare la distanza
minima di 10 mm tra il fondo intermedio e la parte bassa
dell'apparecchio.

Per il montaggio di piu apparecchi Vario: Considerare
I'ingombro del listello di collegamento VV 200 tra gli apparecchi.
Gli apparecchi possono essere anche montati in intagli singoli,
rispettando una distanza minima tra di essi di 40 mm.

Allacciamento elettrico

Prima dell'allacciamento dell'apparecchio, controllare I'impianto
domestico. Verificare la corretta protezione dell'impianto
domestico. Tensione e frequenza dell'apparecchio devono essere
compatibili con l'impianto elettrico (vedere la targhetta
identificativa).

L'apparecchio appartiene alla classe di protezione | ed ¢ in grado
di funzionare solo se dotato di un conduttore di terra.

In fase d'installazione & necessario prevedere un sezionatore
universale con un'apertura di contatto di aimeno 3 mm che deve
rimanere accessibile anche dopo il montaggio.

La posa o la sostituzione del cavo di collegamento possono
essere eseguite unicamente da un elettricista qualificato tenendo
conto delle relative istruzioni.

Apparecchio senza cavo di allacciamento: attenersi sempre
allo schema di collegamento. Se necessario, montare i ponticelli in
rame forniti in dotazione.

Cavo di collegamento alla rete elettrica: modello HO5V2V2-F-3G4
(monofase) o HO5V2V2-F-5G1,5 (trifase) o superiore. Prestare
attenzione al diametro minimo. Lunghezza del cavo di
collegamento almeno di 1,5 m.

Il filo giallo-verde per il collegamento del conduttore di terra, dal
lato dell'apparecchio, deve essere 10 mm piu lungo degli altri.

Non piegare o schiacciare il cavo di collegamento.

Installare I'apparecchio

1. Contrassegnare il centro esatto dell'intaglio. Fissare le guide
lunghe sul bordo posteriore dell'intaglio. Le sporgenze sulle
guide di fissaggio devono poggiare sul piano di lavoro. Il
contrassegno del centro della guida di fissaggio posteriore deve
corrispondere esattamente al contrassegno del centro
sull'intaglio. Fissare le due guide corte affiancate, esattamente al
centro sul bordo anteriore dell'intaglio.

Avvertenza: Sui piano di lavoro in pietra, incollare le guide con
una colla a due componenti (metallo su pietra) resistente alle alte
temperature.

.Inserire I'apparecchio nellintaglio. Le sporgenze d'incastro
sull'apparecchio devono poggiare esattamente sulle molle.
Spingere 'apparecchio nell'intaglio. Le sporgenze d'incastro
sull'apparecchio devono incastrarsi nelle molle.

Smontare I'apparecchio

Staccare I'apparecchio dalla corrente. Tirare I'apparecchio dal
basso.

Attenzione!
Danni all'apparecchio! Non estrarre |'apparecchio dall'alto.

Belangrijke aanwijzingen

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door en bewaar hem
goed. Alleen als de inbouw op deskundige wijze en conform dit
installatievoorschrift wordt uitgevoerd, is de veiligheid bij het
gebruik gegarandeerd. De installateur is verantwoordelijk voor een
goede werking op de plaats van opstelling.

Alleen een daartoe bevoegd vakman mag het apparaat aansluiten.

Vaor alle werkzaamheden aan het apparaat dient het apparaat
spanningsvrij te worden gemaakt.

Draag beschermhandschoenen om te voorkomen dat u
snijwonden oploopt. Onderdelen die tijdens de montage
toegankelijk zijn, kunnen scherpe randen hebben.

Voor de installatie dient aan de geldende bouwverordeningen en
aan de voorschriften van het energiebedrijf te worden voldaan.
Dit apparaat valt onder de apparatenklasse 3 (bestemd voor het
inbouwen in een keukenmeubel). Het apparaat dient volgens de
aanwijzingen op de inbouwschets te worden ingebouwd. Let op de
minimale afstand tussen het apparaat en de keukenmuren of -
meubelen aan de zij- en achterkant.

Dit apparaat is niet bestemd voor gebruik met een externe
tijdschakelklok of een externe afstandbediening.

Inbouwmeubel voorbereiden

Het inbouwmeubel moet temperatuurbestendig zijn tot 90 °C. De
stabiliteit van het inbouwmeubel moet ook na het aanbrengen van
de uitsparing(en) zijn gewaarborgd.

Maak een uitsparing voor één of meerdere Vario apparaten in het
werkblad volgens de inbouwschets. De hoek tussen het snijvlak en
het werkblad moet 90° zijn.

Verwijder alle spaanders na het maken van de uitsparing.
Verzegel de snijvlakken met een hittebestendig middel.

Houd een minimale afstand aan van 10 mm vanaf de onderkant
van het apparaat tot aan de onderdelen van het keukenmeubel.

De aanraakbeveiliging moet door het inbouwen gegarandeerd zijn.
Indien de onderkant van het apparaat na het inbouwen kan
worden aangeraakt, dient er een, alleen met gereedschap
uitneembare tussenbodem te worden gemonteerd. Houd een
minimale afstand aan van 10 mm vanaf de tussenbodem tot aan
de onderkant van het apparaat.

Bij het inbouwen van meerdere Vario apparaten: Houd
rekening met de ruimte die nodig is tussen de apparaten voor de
verbindingslijst VV 200. De apparaten kunnen ook in aparte
uitsparingen worden ingebouwd, met inachtneming van een
minimale afstand tussen de apparaten van 40 mm.



Elektrische aansluiting

Voor aansluiting van het apparaat de huisinstallatie
controleren.Let erop dat de huisinstallatie goed beveiligd is.
Spanning en frequentie van het apparaat moeten
overeenstemmen met de elektrische installatie (zie het
typeplaatje).

Het apparaat voldoet aan beveiligingsklasse | en mag alleen met
een geaarde aansluiting worden gebruikt.

De installatie dient te beschikken over een schakelaar met een
contactopening van minstens 3 mm. De stekker dient na de
inbouw nog toegankelijk te zijn.

Het aanbrengen van het stopcontact of het vervangen van de
aansluitleiding mag alleen door een elektrotechnicus, met
inachtneming van de geldende voorschriften, worden uitgevoerd.
Apparaat zonder aansluitleiding (netaansluiting): alleen
aansluiten volgens het aansluitschema. Zo nodig de bijbehorende
koperbrug monteren.

Netaansluitleiding: HO5V2V2-F-3G4 (eenfasig) of HO5V2V2-F-
5G1,5 (driefasig) of hoogwaardiger. Minimale diameter in acht
nemen. Lengte van de aansluitkabel minstens 1,5 m.

De geel-groene ader voor de aansluiting van de geaarde leiding
moet bij het apparaat 10 mm langer zijn dan de andere aders.

Aansluitkabel niet knikken of inklemmen.

Het apparaat inbouwen

1. Markeer precies het midden van de uitsparing. Bevestig de lange
bevestigingsrail aan de achterkant van de uitsparing. De neusjes
van de bevestigingsrails moeten op het werkblad rusten. De
middenmarkering van de achterste bevestigingsrail moet exact
aansluiten op de middenmarkering van de uitsparing in het
werkblad. Bevestig de beide korte bevestigingsrails naast elkaar,
exact in het midden aan de voorkant van de uitsparing.

Aanwijzing: Zet bij werkbladen van steen de bevestigingsrails
vast met een temperatuurbestendige tweecomponentenlijm
(metaal op steen).

2. Plaats het apparaat in de uitsparing. De bevestigingspunten van
het apparaat moeten precies op de klemveren liggen. Druk het
apparaat stevig in het werkblad. De bevestigingspunten van
het apparaat moeten in de klemveren vastklikken.

Het apparaat uitbouwen

Haal de spanning van het apparaat. Druk het apparaat er van
onderen af uit.

Attentie!

Beschadiging van het apparaat! Het apparaat niet vanaf de
bovenkant eruit wrikken.

Consejos y advertencias

Leer con atencion estas instrucciones y conservarlas. Solamente
un montaje profesional conforme a estas instrucciones de montaje
puede garantizar un uso seguro del aparato. El instalador es
responsable del funcionamiento perfecto en el lugar de
instalacion.

El aparato solo ha de ser conectado por un técnico autorizado.

Antes de realizar cualquier trabajo se ha de cortar el suministro
eléctrico.

Utilice guantes de proteccion para evitar cortarse. Las piezas que
quedan descubiertas durante el montaje podrian tener bordes
afilados.

Para la instalacion se han de tener en cuenta las normativas de
construccién en vigor asi como las normativas de la compafia
eléctrica de suministro regional.

Este aparato corresponde a la clase de aparato (para el montaje
en muebles de cocina). Se ha de instalar conforme al croquis de
montaje. Tener en cuenta la distancia minima respecto a las
paredes laterales o bien respecto a partes de los muebles y
respecto lado posterior.

Este aparato no esta previsto para el funcionamiento con un reloj
temporizador externo o un mando a distancia externo.

Preparar los muebles de empotrar

El mueble de empotrar debe ser termoestable hasta 90 °C. La
estabilidad del mueble de empotrar también debe quedar
garantizada después de los trabajos de recorte.

Establecer el recorte para uno o multiples aparatos Vario en la
encimera conforme al croquis de montaje. El angulo de la
superficie de corte respecto a la encimera debera ser de 90°.

Después de los trabajos de recorte eliminar las virutas. Sellar de
forma termorresistentes las superficies de corte.

Tener en cuenta la distancia minima de 10 mm del lado inferior
del aparato respecto a las partes de los muebles.

Mediante la instalacion debera quedar garantizada una proteccién
contra contacto. Si después del montaje pudiese entrar en
contacto con el lado inferior del aparato, se ha colocar un suelo
intermedio desmontable sélo mediante herramienta. Tener en
cuenta la distancia minima de 10 mm del lado inferior del aparato
respecto al suelo intermedio.

Al instalar varios aparatos Vario: Reservar espacio necesario
para el embellecedor de unién VV 200 entre los aparatos. Los
aparatos también se pueden instalar en recortes individuales
teniendo en cuenta de dejar una distancia minima entre los
aparatos de 40 mm.

Conexion eléctrica

Comprobar la instalaciéon doméstica antes de conectar el aparato.
Vigilar que la instalacion doméstica tenga la proteccion por fusible
adecuada. El voltaje y la frecuencia del aparato deben coincidir
con la instalacion eléctrica del aparato (ver placa de
caracteristicas).

El aparato pertenece a la clase de proteccion | y solo puede
utilizarse conectado a una conexién con conductor de toma a
tierra.

Para la instalacion se necesita un dispositivo de separacion:
omnipolar con una abertura de contacto de 3 mm como minimo.
Este enchufe debe estar accesible incluso después del montaje.
La instalacion o el cambio del cable de alimentacién debe
realizarlo siempre un técnico electricista experto cumpliendo con
las normas pertinentes.

Aparato sin cable de conexién:conectar Unicamente conforme
al esquema de conexion. En caso necesario, montar los puentes
de cobre adjuntos.

Cable de conexién de red: HO5V2V2-F-3G4 (monofésico) o
HO5V2V2-F-5G1,5 (trifasico) o superior. Tener en cuenta la
seccion transversal minima. Longitud minima del cable de
conexion: 1,5 m.

El conductor verde y amarillo de la conexién a toma de tierra debe
ser, por el lado del aparato, 10 mm mas largo que el resto de
conductores.

No doblar ni aprisionar el cable de conexion.

Instalar el aparato

1. Marcar exactamente el centro del recorte. Sujetar los rieles de
fijacién largos en el borde posterior del recorte. Los salientes de
los rieles de fijacion deberan apoyar sobre la encimera. La marca
de centro de los rieles de fijacion posteriores debe coincidir
exactamente con la marca de centro del recorte. Sujetar los dos
rieles de fijacion cortos uno junto al otro justo en el centro en el
borde delantero del recorte.

Nota: Con encimeras de piedra, se han de pegar los rieles de
fijacién con adhesivo de dos componentes (metal sobre piedra)
termoestables.

.Insertar el aparato en el recorte. Los salientes de encastre en el
aparato deberan apoyar exactamente sobre los muelles de
apriete. Presionar firmemente el aparato dentro del recorte. Los
salientes de encastre en el aparato, deberan engancharse
en los muelles de apriete.

Desmontar el aparato

Desconectar el aparato de la corriente. Extraer el aparato
presionando desde abajo.

jAtencion!

iDanos en el aparato! No extraer el aparato desde arriba haciendo
palanca.

Indicacdes importantes

Leia atentamente e guarde estas instrugées. Apenas se a
montagem for realizada de forma tecnicamente correcta, em
conformidade com estas instrugdes de montagem, se pode
garantir a seguranga durante a utilizagdo. O instalador é
responsavel pelo funcionamento correcto no local de instalagéo.
O aparelho s6 pode ser ligado por um técnico autorizado.

Desligar a alimentagéo eléctrica antes de realizar quaisquer
trabalhos.

Usar luvas de protecgéo, para evitar cortes. As pecas que,
durante a montagem ficam expostos, podem ser pontiagudas.



Para a instalagéo € obrigatdrio observar as normas de construgéo
vigentes e as normas do fornecedor de electricidade local.

Este aparelho corresponde aos aparelhos da classe 3 (de
encastrar num movel de cozinha). Tem de ser encastrado de
acordo com o diagrama de montagem. Observar a disténcia
minima até as paredes laterais, parede posterior ou pegas do
movel.

Este aparelho né&o foi previsto para ser utilizado com um
temporizador externo ou um telecomando externo.

Preparar os moveis de encastrar

O mdével de encastrar tem de ser resistente a temperaturas até
90 °C. Apos os trabalhos de recorte, tem de ficar assegurada a
estabilidade do mével de encastrar.

Efectuar o recorte no tampo de cozinha, para um ou mais
aparelhos Vario, de acordo com o diagrama de montagem. O
angulo da superficie de corte até ao tampo de cozinha tem de ser,
no minimo, de 90°.

Remover a serradura apds os trabalhos de corte. Selar as
superficies de corte de forma resistente ao calor.

Observar a distdncia minima de 10 mm entre o lado inferior do
aparelho e pecas do mdvel.

A montagem tem de assegurar a protecgdo contra contacto. Se,
apds a montagem, for possivel tocar na parte inferior do aparelho,
€ necessario montar um fundo falso que apenas possa ser
removido com ferramenta. Observar a distancia minima de 10 mm
entre o fundo falso e o lado inferior do aparelho.

No caso de montagem de varios aparelhos Vario: observar o
espago necessario para a régua de unidao VV 200 entre os
aparelhos. Os aparelhos também podem ser montados em
recortes individuais, mediante observancia da distancia minima de
40 mm entre os mesmos.

Ligacao elétrica

Antes de ligar o aparelho, verifique a instalagéo da casa. Garanta
uma protecao elétrica adequada da instalagao da casa. A tensédo
e a frequéncia do aparelho tém de coincidir com a instalagéo
elétrica (consulte a placa de caracteristicas).

O aparelho corresponde a classe de protegdo | e s6 pode ser
colocado em funcionamento através de uma ligagdo com condutor
de protecéo.

Na instalagé@o devera existir um dispositivo de corte omnipolar
com uma abertura de contacto de, pelo menos, 3 mm. Esta tem de
estar acessivel mesmo apds a montagem.

A instalagdo ou a substituigdo do cabo de ligagéo sé pode ser feita
por um eletricista credenciado, respeitando as normas aplicaveis.
Aparelho sem cabo de ligacao: Ligue o aparelho apenas de
acordo com o esquema de ligagdo. Se necessario, monte a ponte
de cobre juntamente fornecida.

Cabo de ligagédo a rede: HO5V2V2-F-3G4 (monofésico) ou
HO5V2V2-F-5G1,5 (trifasico) ou superior. Respeitar a secgédo
transversal minima. Comprimento minimo do cabo de

ligagdo 1,5 m.

O fio verde/amarelo para ligacdo do condutor de protegdo tem de
ter mais 10 mm do lado do aparelho do que os outros fios.

N&o dobrar nem entalar o cabo de ligagéo.

Montar o aparelho

1. Marcar exactamente o centro do recorte. Fixar a guia de fixagdo
longa as extremidade posterior do recorte. As saliéncias das
guias de fixagao tém de ficar niveladas sobre o tampo de
cozinha. A marcacéo do centro da guia de fixagao posterior tem
de corresponder com precisdo a marcagao do centro do recorte.
Fixar ambas as guias de fixacdo curtas, uma ao lado da outra,
centradamente na extremidade frontal do recorte.

Nota: Nos tampos de cozinha em pedra, as guias de fixagdo tém
de ser coladas com uma cola de dois componentes resistente a
altas temperaturas (metal sobre pedra).

2. Posicionar o aparelho no recorte. As saliéncias do aparelho tém
de ficar posicionadas com precisdo sobre as molas de engate.
Pressionar o aparelho com forca para dentro do recorte. As

saliéncias do aparelho tém de engatar nas molas de engate.

Desmontar o aparelho

Desligar o aparelho da alimentagéo eléctrica. Pressionar o
aparelho pela parte inferior.

Atencao!
Danos no aparelho! Nao puxar o aparelho pela parte superior.

ZNMAVTIKEG UTTOOEIEEIQ

AlopaoTe auTEG TIG 00nYieg TIPOOEKTIKA Ko QUAGETE TIC. Mbvo oe
TTEPIMITWON OWOTHG EYKATAOTAONG CUHPWVO Je QUTEG TIG 0dnyieg
TOTOBETNONG £EAOPANILETAN N OPEAEI KOTG TN Xprion. O
EYKOTAOTATNG €ival uTteUBUVOG yIa TNV &yoyn AeIToupyia ot 6€on
TOTTOOETNONG.

Movo évag adeloUxog TEXVIKOG EMTPETIETAI VX OUVOEDEI TI GUOKEUN).
Mpiv TNV ekTEAEDN OTTOIXOONTTOTE EPYAOIOG KAEIVETE TNV TTAXPOXI
PEUPATOG.

Mo TNV omopuyr| TPQUUGTIOHOU (KOWIHO, CUVOANIYN) GopaTe
TIPOOTOTEUTIKAX YAVTIOL. TQX TTPOCITA KATX Tr GUVOPHOAOYNON
eCOPTNPATO UTTOPEI VO EIVAI KOPTEPO.

Mo TNV EYKATAOTAON TTPETTEl VO TIPOOEEETE TOUG TPEXOVTEQ
0IKOOOMIKOUG KAVOVIOHOUG KO TIG I0XU0UCEG TTIPOSIYPAPES TNG
TOTIKAG emmyeipnong diavoung peUPaTOC.

AUTI N CUOKEUN QVTOTTIOKPIVETAI OTNV KXTNYOPIX CUOKEUWV 3

(Y10t TOTIOBETNON 08 €val VTOUAGTTI Koulivag). H ouokeur TTpérel va
TOTT00eTNOEI CUPPWV pe To oxedIo ToroBeTNOoNG. MpooeETe TNV
€AXYIOTN QMOOTAON GO T TTAGIVE TOIXWHUOTA 1) TX JEPN TOU
VTOUAQTIOU KOl TIPOG TG TTOW.

AuTn n ouokeur| dev TIPOPBAETETAN yIO TN AgITOUpYia Pe Evav
eZWTEPIKO XPOVODIOKOTITN 1] Eva eEWTEPIKO TNAEXEIPIOTAPIO.

MpoeToINXGIX TOU EVTOIXICOUEVOU VTOUAXTTIOU

To evToII{OPEVO VTOUAGTTI TIPETTEI VX EIVOI QVOEKTIKO OTN
Beppokpaaia pexpl Toug 90°C. H oTa®epoTNTO TOU EVTOIXICOHEVOU
VTOUAQTIOU TTPETIEI VO eEXOPANITETAI KOl HETX OTTO TIG EPYTTIEG
KOTTNG TWV OVOIYH&TWV.

KoTaokeu&oTe TO QVOIYUQ YIG TN Mick 1] TIG TTEPICOOTEPEG OUOKEUEG
Vario oTov MéyKo epyaoiag oUlwva pe To 0xEdIo TomoBdeTnong. H
YWVia TNG EMQAVEING TOUNAG HE TOV TIAYKO EPYNCIOG TIPETIEI VX EiVal
90°.

MeT& oo TIG EPYOICIEG KOTTNG TWV OVOIYHATWY OTTOHOKPUVETE TOX
amOBANTa (TTPIOVIBIX). ZPPAYIOTE TIG ETIPAVEIEG TOUNG £TOI, ®OTE VX
eival QVOEKTIKEG OTN OEPUOTNTA.

MpooglTe TNV eA&XIOTN amooTaon Twv 10 mMm IO TNV K&TW TTAEUP&
TNG CUOKEUNG HEXP! TX HEPN TOU VTOUAXTTIOU.

H mpooTaoia ema@nig mpemel va eEaa@aNieTal pe TNV TOTTOBETNON.
E&v peTd Ty TOMoBETNON, UTIGPXE! TTERITITWON EMOPHG LE TNV KATW
TIAEUP& TNG GUOKEUNG, TOTE TIPETTEI VX EYKATAOTAOEI EVOG
evOIXUEOOC TIATOC, XPAIPOULIEVOC HOVO e TN Borbeiax epyaleiou.
MpooegTe TNV eAGXIOTN aMOCTOON TV 10 MM oamd Tov EVOIGHECO
TIGTO PEXPI TNV KATW TTAEUP& TNG OUOKEUNG.

T mepiMTwWOoN TOMOO£TNONG TTEPICOOTEPWV GUCKEUWYV Vario:
A&BeTe UMTOYN) TOV OMAITOULEVO XWPO YIX TNV UM&Pa oUvEeang

VV 200 peTa€U Twv ouokeuwv. Ol GUOKEUEG PTTOPOUV VO
TOTTOBETNOOUV £TTIONG KOl 08 EEXWPIOTA AVOIYHOTA, TNPOVTAG HICK
eA&XI0TN amOoTOON PETOEU TWV CUOKEUWY TNG T&ENG Twv 40 mm.

HAekTpikn cuvdeon

Mpiv Tn oUvSeoN TNG CUOKEUNG EAEYETE TNV OIKIOKY NAEKTPIKN
EYKOTAOTAON.MPOCEETE YIa KATXAANAN GOPEAEIX OTNV OIKICGKI)
eYKOTAOTOON. H T&ON KAl N oUXVOTNTO TNG CUGKEUNG TIPETTEI VO
ToUTI{eTOU e TNV NAEKTPIKN EYKOTAOTAON (BAETE TIVOKIda TUTTOU).
H ouokeur avTaTOKPIVETOI GTNV KATNYOPIX TIPOoTAaIaG | K
EMTPETETAI VO AEITOUPYEI HOVO e GUVDEDH AywyoU TTIPOOTATING
(yeiwan).

3TNV eYKOTAOTOON TIPETE VX UTIGPXE! I SIATAEN SIOKOTTG OAWV
TWV MOAWV pe eva ehayioTo Bidikevo emaprig 3 mm. AuTh n Tpida
TIPETTEI JETQ TNV TOTTOOETNON VO EIVOI GKOPX TIPOCITH.

H peTamomaon f n avTIKATAOTAoN Tou KaAwdiou ouvdeon
EMTPETIETAI VO TIPOYUATOTIOINOEI HOVO OO EVAV EIDIKEUEVO
NAEKTPOAOYO, AGB&VOVTAG UTTOYN TOUG GXETIKOUG KOVOVIOUOUG.
TUOKEUN XWPIig KAXAWSIO cUVSEONG: SUVOEDTE TN GUOKEUN POVO
oUHQWVA pig To OXEDIO oUVEDNG. Z& TIEPITTWON TTOU XPEIGGETA,
TOTTOOETOTE TO CUVNUMPEVD XGAKIVO EEXPTAHOTA YEQUPWONG.
KoAwdio ouvdeong oTo JiKTuo Tou peupaTog: HO5V2V2-F-3G4
(Hovopaoika) i HO5V2V2-F-5G1,5 (TpIgaoiK) 1 1I0XupoTERO.
[NpooelTe TNV eA&yIoTN dlaTopr). Mnkog Tou KaxAwdiou cUVOEDNG TO
ANiyotepo 1,5 m.

O KITPIVOTIPEOIVOC KAWVOG YIX TN oUVOEDH TOU QywyoU TIPOOTACIG
(yeiwong) mpémel va gival ammo Tnv TTAeup& TNG ouokeung 10 mm o
HOKPUG oo Toug GAAOUG KAWVOUG.

Mnv TooKiZeTe | pn poyKmveTe To KOA®SIO oUVDEDNG.

TommoB£TNoN TNG CUCKEUNG

1. ZNpadEYTE OKPIBWG TN HECN TOU GVOIYUOTOG. ZTEPEWOTE TN HEYGAN
P&y 0TEPEWONG OTNV TTOW OKYH Tou avoiyporog. O puTeg Twv
PAYWOV OTEPEWONG TTPETTEI VO GKOUPTIOUV TTAVW GTOV TIXYKO
epyaoiag. To onuadi oTn HECN TNG TTIOW PAYOG OTEPEWONG TIPETTE
VO GUUTTITITEI GKPIBWG e TO ONUGDI OTN PHECN TOU QVOIYUOTOG.
3TePEWOTE TIG DUO PIKPEG PAYEG OTEPEWANG, TN Hick diTTAa oTNV
&AAN, OKPIBWG OTN JECN OTNV UITPOCTIVI) OKI TOU QVOIYUGTOG.



YnodeiEn: ZToug METPIVOUG (HOPUBPIVOUG) TIAYKOUG EQYOCING
KOMNOTE TIG pAYEG OTEPEWONG e KOMO U0 PAoeWV (LETOAO
TTAVW O€ TIETPOX) AVOEKTIKI OTN BEPPOKPATIQL.

2. TomoBeT0TE T oUOKeUn 6TO &volyua. O YA\@ooeg aop&Aiong oTn
GUOKEUT TIPETIEI VO GKOUUTIOUV GKPIBAOG TTAVM OTAX EAXTNPINTX
KoupmopoTa. MEOTE TN cuokeur] SUVOT& PECK OTO Gvolypa. OI
YA®OOEG XOPAAIGNG OTIN CUCKEUN TIPETIEI VX XCPRAICOUV OTX
EAATNPIWTE KOUPTTOHATA.

A@aipeon TNG GUCKEUNG

©O€0Te Tr) OUOKEUN EKTOG PEUPATOG. ZMPWETE OO KATW TN CUOKEUN
POG T £€W.

Mpocoxn!

Znuigg oTn ouokeun! Mnv apaIpETETE TN OUOKEUN QIO EMAVW.

Viktiga anvisningar

L&s anvisningen noggrant och spara den! Saker anvandning
kraver att inbyggnaden &r utférd fackmassigt enligt
monteringsanvisningen. Installatéren ansvarar fér att enheten
fungerar pa uppstéllningsplatsen.

Det ar bara behérig fackman som far ansluta enheten.

Bryt alltid stromtillférseln innan du genomfdr arbeten av alla slag.

Anvand skyddshandskar fér att undvika skarskador. Delar som ar
tillgéngliga vid monteringen kan ha skarpa kanter.

Vid installationen méaste géllande byggnadsférordningar och det
lokala elférsérjningsforetagets féreskrifter foljas.

Denna apparat motsvarar apparatklass 3 (fér inbyggnad i en
koéksmaobel). Den maste byggas in enligt inbyggnadsskissen.
Observera minsta tillatna avstand till sidovéggar eller mébeldelar
och bakat.

Enheten &r inte avsedd fér anvdndning med extern timer eller
fjarrkontroll.

Férbereda inbyggnadsmobeln

Inbyggnadsmdbeln maste tala temperaturer upp till 90° C.
Inbyggnadsmaobeln méaste vara tillrackligt stabil &ven efter
utskarningsarbetena.

Skar ut en 6ppning fér en eller flera Vario-apparater i bankskivan
enligt inbyggnadsskissen. Snittytans vinkel mot bankskivan maste
vara 90°.

Ta bort spanen efter utskérningsarbetena. Forsegla snittytorna sa
att de ar besténdiga mot hetta.

Apparaternas undersida maste ha ett avstand pa minst 10 mm till
mdbeldelar.

Inbyggnaden ska utféras s& att beréringsskyddet ar sékerstallt.
Om apparatens undersida kan beréras efter inbyggnaden, maste
en mellanhylla monteras, som bara kan tas av med verktyg.
Avstandet fran mellanhyllan till apparatens undersida maste vara
minst 10 mm.

Vid inbyggnad av flera Vario-apparater: Se till att det &r
tillréckligt med plats fér skarvlisten VV 200 mellan apparaterna.
Apparaterna kan ocksa byggas in i separata utskarningar. | sa fall
maste det finnas ett avstand pa minst 40 mm mellan apparaterna.

Elanslutning

Kontrollera avsakringarna innan du ansluter enheten.Kontrollera
att avsakringen racker till for installationen. Enhetens spanning
och frekvens méste matcha elinstallationen (se typskylten).
Enheten har skyddsklass 1 och ska ha jordad elanslutning.

Installationen kraver allpolig brytare med brytavstand pa minst 3
mm. Det méaste ga att komma at kontakten dven efter inbyggnad.
Det ar bara behdrig elektriker som far installera uttag eller byta
sladd enligt géllande foreskrifter.

Enhet utan sladd: anslut bara som kopplingsschemat anger.
Montera de medféljande kopparbyglingarna, om det behévs.
Elanslutning: HO5V2V2-F-3G4 (1-fas) eller HO5V2V2-F-5G1,5
(3-fas) eller battre. Underskrid inte minimitvararea. Sladden ska
vara minst 1,5 m.

Den gul-gréna ledaren for skyddsjord ska vara 10 mm l&angre én
ovriga ledare pa enhetssidan.

Se till sa att sladden inte blir vikt eller klamd.

Bygga in apparaten

1. Markera exakt utskarningens mitt. Fast den langa fastskenan i
utskarningens bakkant. Fastskenornas tappar maste vila direkt
pa bankskivan. Den bakre fastskenans mittmarkering maste
stdmma exakt 6verens med utskarningens mittmarkering. Féast
de bada korta fastskenorna bredvid varandra exakt i mitten i
utskarningens framkant.

Anvisning: Hos bénkskivor av sten maste féstskenorna limmas
fast med temperaturbesténdigt tvakomponentslim (metall pa
sten).

2. Sétt in apparaten i utskdrningen. Tapparna pa apparaten maste
vila exakt pa klamfjadrarna. Tryck fast apparaten i utskarningen.
Tapparna pa apparaten maste snappa in exakt i
klamfjadrarna.

Montera ur apparaten
Gor apparaten stromlds. Tryck ut apparaten underifran.

Obs!

Risk att apparaten skadas, om man forsdker att lirka ur apparaten
uppifran!

Vigtigt

Lees denne vejledning omhyggeligt igennem, og opbevar den.
Sikkerheden ved brugen af dette apparat kan kun garanteres, hvis
monteringen foretages fagligt korrekt i henhold til anvisningerne i
denne monteringsvejledning. Installataren har ansvaret for, at
apparatet fungerer fejlfrit pa opstillingsstedet.

Apparatet ma udelukkende tilsluttes af en autoriseret fagmand.

Inden der gennemfores noget arbejde skal stramforsyningen
afbrydes.

For at undgé snitsar skal man have beskyttelseshandsker pa.
Dele, som er tilgaengelige under monteringen, kan have skarpe
kanter.

Installationen skal overholde geeldende byggereglementer og
bestemmelserne fra det regionale elektricitetsveerk.

Dette apparat svarer til apparatklasse 3 (til montering i et
kakkenelement). Det skal monteres iht. monteringsskitsen. Vaer
opmaerksom pa minimumsafstanden ind til vaeggen i siderne eller
til mgbeldele og bagud:

Dette apparat er ikke beregnet til brug med et eksternt tidsur eller
en ekstern fjernbetjening.

Forberede kokkenelementet

Kakkenelementet skal veere temperaturbestandigt op til 90 °C.
Det skal veere sikret, at kekkenelementet ogsa er stabilt, nar
udskaeringerne er blevet lavet.

Lav udskeeringen til et eller flere Vario-apparater i Deres
arbejdsbord i henhold til monteringsskitsen. Vinklen mellem
skeeringsfladen og arbejdsbordet skal veere 90°.

Fjern spaner, nar udskaeringen er lavet. Snitfladerne skal forsegles
varmebestandigt.

Overhold en minimumsafstand af apparatets underside til
mgbeldele pa 10 mm.

Beraringsbeskyttelsen skal veere sikret ved monteringen. Nar man
kan bergre apparatets underside efter monteringen, skal der
monteres et mellembund, der kun kan demonteres vha. veerktgj.
Overhold en minimumsafstand af mellembunden til apparatets
underside pa 10 mm.

Ved montering af flere Vario-apparater: Tag hensyn til, hvor
meget plads kombilisten VV 200 mellem apparaterne kreever.
Apparater kan ogsa monteres i separate udskeaeringer, nar der
overholdes en minimumsafstand pa 40 mm mellem apparaterne.

Elektrisk tilslutning

Kontroller den elektriske installation i huset, inden apparatet
tilsluttes.Sgrg for, at der er en egnet afsikring i husets installation.
Apparatets spaending og frekvens skal stemme overens med den
elektriske installation (se typeskilt).

Apparatet er klassificeret i beskyttelsesklasse | og ma kun
anvendes med en sikkerheds-jordforbindelse.

Der skal indga en alpolet afbryder med mindst 3 mm
kontaktafstand i installationen. Afbryderen skal vaere tilgeengelig
efter indbygningen.

En evt. flytning eller udskiftning af tilslutningsledningen ma kun
udfgres af en faguddannet elektriker i henhold til de gaeldende
forskrifter.

Apparat uden tilslutningsledning: Ma kun tilsluttes iht.
tilslutningsdiagrammet. Monter om nadvendigt de leverede
kobber-kortslutningsbgjler.

Nettilslutningsledning: HO5V2V2-F-3G4 (enfaset) eller HO5V2V2-
F-5G1,5 (trefaset) eller hgjere. Overhold minimumtvaersnit for
ledningen. Laengde af tilslutningskabel minimum 1,5 m.

Den gul-grgnne ledning til jordforbindelsen pa apparatet skal veere
10 mm lzengere end de andre ledninger.

Tilslutningskablet ma ikke have kneek eller veere i klemme.



Indbygge apparatet

1. Markér ngjagtigt udskeeringens midte. Fastger den lange
fastgarelsesskinne pa udskaeringens bagkant.
Fastgarelsesskinnernes ansatser skal ligge pa arbejdsbordet.
Den bageste fastgerelsesskinnes midtermarkering skal stemme
ngjagtigt overens med udskaeringens midtermarkering. Fastger
de to korte fastgerelsesskinner ved siden af hinanden lige
ngjagtigt i midten pa udskaeringens forkant.

Bemeerk: Ved arbejdsborde i sten skal fastgorelsesskinnerne
klzebes pa med temperaturbestandig tokomponentlim (metal pa
sten).

2. Saet apparatet ind i udskaeringen. Stopknasterne pa apparatet
skal ngjagtigt ligge pa klemmefjedrene. Tryk apparatet fast ned i
udskeeringen. Stopknasterne pa apparatet skal klikke ind i
klemmefjedrene.

Demontere apparatet

Ggr apparatet stroamlgst. Tryk apparatet nedefra op og tag den ud.

Pas pa!
Skade pa apparatet! Apparatet ma ikke pilles ud ovenfra vha.
veerktg).

Viktige merknader

Les denne bruksanvisningen ngye, og ta vare pa den for senere
bruk. Sikker bruk kan bare garanteres dersom monteringen skjer
pa fagmessig mate i samsvar med denne monteringsveiledningen.
Installataren er ansvarlig for at apparatet fungerer som det skal pa
oppstillingsstedet.

Apparatet ma bare kobles til av godkjente fagfolk.

For alle arbeider ma stramtilfarselen brytes.

Bruk vernehansker for & unnga kutt. Deler som er tilgjengelige
under monteringen kan ha skarpe kanter.

Veer for installasjon oppmerksom pa de aktuelle byggeforskriftene
og forskriftene til den lokale stramforsyningen.

Dette apparatet tilsvarer apparatklassen 3 (for innbygging i
kjgkkenmgbler). Det m& monteres i henhold til
innbyggingsskissen. Overhold minsteavstanden til sidevegger eller
mebeldeler og bakover.

Dette apparatet er ikke laget for bruk med eksternt tidsur eller
ekstern fjernkontroll.

Forberede kjokkenmgbler

Kjokkenmgblene ma veere temperaturbestandige opptil 90°C.
Kjokkenmgblene ma veere tilstrekkelig stabile ogsé etter at
utskjeeringen er utfart.

Lag en utskjeering i benkeplaten for et eller flere Vario-apparater
ifglge innbyggingsskissen. Vinkelen mellom snittflaten og
arbeidsbenken ma veere 90°.

Fjern tresponene etter utskjeeringsarbeider. Snittflatene forsegles
varmebestandig.

Overhold en minsteavstand mellom apparatets underside og
mgbeldelene pa 10 mm.

Beraringsvernet ma veere garantert ved innbyggingen. Hvis det er
mulig & bergre undersiden av apparatet etter innbyggingen, méa
det monteres en mellombunn som bare kan tas av ved hjelp av
verktgy. Overhold en minsteavstand mellom mellombunnen og
apparatets underside pa 10 mm.

Ved innbygging av flere Vario-apparater: Ta hensyn til
plassbehovet for kombilisten VV 200 mellom apparatene.
Apparater kan ogsa monteres i enkelte utskjeeringer ved a
overholde en minsteavstand pa 40 mm mellom apparatene.

Elektrisk tilkobling

For apparatet kobles til, m& husanlegget kontrolleres. Sgrg for at
det er egnet sikring i husinstallasjonen. Apparatets spenning og
frekvens ma veere i samsvar med den elekiriske installasjonen (se
typeskilt).

Apparatet er i samsvar med beskyttelsesklasse | og ma bare
kobles til en jordet stikkontak.

Det skal inngd en flerpolet skillebryter med minst 3 mm
kontaktavstand i installasjonen. Denne ma veere tilgjengelig etter
innbyggingen.

Montering eller utskifting av tilkoblingsledning ma bare foretas av
elektriker, og alle gjeldende regler og forskrifter ma falges.
Apparat uten tilkoblingsledning: Tilkoblingen ma gjeres iht.
tilkoblingsskissen. Monter vedlagte kobberstrapper ved behov.

Stregmledning: HO5V2V2-F-3G4 (enfaset) eller HO5V2V2-F-5G1,5
(trefaset) eller hgyere. Vaer oppmerksom pa min. tverrsnitt.
Tilkoblingskabelen skal veere minst 1,5 m lang.

Den gule og grenne lederen i jordledningen ma pa apparatsiden
vaere 10 mm lengre enn de andre lederne.

Stramkabelen ma ikke knekkes eller komme i klem.

Montere apparatet

1. Marker ngyaktig midten pa utskjeeringen. Lange festeskinner
festes pa utskjeeringens bakkant. Festeskinnenes haker ma ligge
pa benkeplaten. Midtmarkeringen pé festeskinnene bak méa
stemme ngyaktig overens med midtmarkeringen til utskjaeringen.
De to korte festeskinnene festes ved siden av hverandre
neyaktig i midten pa utskjeeringens forkant.

Merk: Ved benkeplater i stein limes festeskinnene fast med
temperaturfast tokomponentlim (metall pa stein).

. Sett apparatet inn i utskjaeringen. Stoppehakene pa apparatet
mé ligge eksakt pa klemfjeerene. Trykk apparatet fast i
utskjeeringen. Stoppehakene pa apparatet ma smekke inn i
klemfjserene.

Demontere apparatet
Gjore apparatet stramlgst. Trykk apparatet ut nedenfra.

Obs!
Skader pa apparatet! Loft ikke ut apparatet ovenfra.

Tarkeita ohjeita

Lue ja séilyta tdma kayttdohje huolellisesti. Vain naiden
asennusohjeiden mukainen ammattitaitoinen asennus takaa
turvallisen kéytén. Asentaja vastaa moitteettomasta toiminnasta
asennuspaikassa.

Laitteen saa liittda vain valtuutettu ammattiasentaja.

Jokaisen huoltotoimenpiteen yhteydessa on laitteesta katkaistava
virta.

Kéyta suojahansikkaita leikkuuvammojen estémiseksi.
Asennuksen yhteydessa esilla olevat osat voivat olla teravia.
Asennettaessa taytyy noudattaa voimassa olevia
rakennussdéddoksia ja paikallisen sdhkdntuottajan mééarayksia.
Tama laite vastaa laiteluokistusta 3 (sopii asennettavaksi
keittidkalusteisiin). Se on asennettava kaapistoon
asennuspiirustusten mukaisesti. Huomioi vahimmaisetéisyys
sivuseiniin, keittibkalusteiden osiin ja taakse.

T&té laitetta ei ole suunniteltu k&ytettavéksi ulkopuolisen ajastimen
tai ulkopuolisen kauko-ohjaimen kanssa.

Kaapistoihin tehtavat muutostyo6t

Kaapistojen on oltava vahintdan 90°C kuumuutta kestavia.
Kaapistojen on oltava tukevia vield senkin jalkeen, kun niihin on
tehty tarvittavat aukot.

Tee tydtasoon tarvittavat aukot yhta tai useampaa Vario-laitetta
varten asennuspiirustusten mukaisesti. Aukon reunojen
leikkuupinnan ja tyétason vélisen kulman on oltava 90°.

Poista leikkuutbissé syntyneet lastut. Tiivisté leikkuupinnat
kuumuutta kestaviksi.

Huomioi, ettd etdisyyden laitteen alareunasta keittidkalusteeseen
on oltava véhintddn 10 mm.

Asennus on suoritettava niin, ettd varmistetaan kosketussuoja.
Mikéli laitteen alareuna on asennuksen jélkeen kosketettavissa, on
asennettava kiinted, vain tydkaluilla irrotettavissa oleva vélipohja.
Huomioi, etta etdisyyden vélipohjasta laitteen alareunaan on
oltava vahintddn 10 mm.

Useampien Vario-laitteiden asentaminen: Huomioi laitteiden
véliin asennettavan yhdyslistan VV200 tilantarve. Voit asentaa
tyétasoon useampia laitteita myds niille yksittain tehtyihin
aukkoihin. Etaisyyden laitteiden vélilld on kuitenkin oltava 40 mm.

Sahkdliitanta

Tarkasta ennen laitteen asentamista talon sahkdverkon
kuormituskyky. Varmista, etta talon séhkdverkon sulakekoko on
oikea. Laitteen jénnitteen ja taajuuden pitéa olla yhtenevainen
talon séhkdéverkon kanssa (ks. tyyppikilpi).

Laitteen suojaluokka on |, ja sen kéyttd on sallittu vain
maadoitusliitdnnan kanssa.

Asennukseen tarvitaan jokanapainen katkaisin, jonka koskettimien
avautumisvali on véhintddn 3 mm. Tahén pitda paasta kasiksi
my®&s asennuksen jélkeen.



Liitdntdjohdon muuttaminen tai vaihto on sallittua vain
ammattimaiselle sdhkbasentajalle, jonka on noudatettava
asianomaisia maéarayksia.

Laite ilman liitdntajohtoa: liita laite vain litAntdkuvan mukaan.
Kéyté tarvittaessa mukana toimitettuja kupariliittimié.

Verkkoliitdntdjohto: HO5V2V2-F-3G4 (yksivaiheinen) tai HO5V2V2-
F-5G1,5 (kolmivaiheinen) tai suurempi. Ota huomioon sallittu
minimihalkaisija. LiitAntdkaapelin pituus vahintdan 1,5 m.
Maadoitusjohdon litdnnén kelta-vihreén johtimen pitéa olla laitteen
puolella 10 mm pidempi kuin muut johtimet.

Al4 taita liitantikaapelia tai jata sitd puristuksiin.

Kaapistoon asentaminen

1. Merkitse tarkasti aukon keskikohta. Kiinnitd pitkat kiinnityskiskot
aukon takareunaan. Kiinnityskiskojen karkien on oltava ty6tason
pintaa vasten. Takimmaisen Kiinnityskiskon keskikohdan on
vastattava tarkoin aukon keskikohtaa. Kiinnitd molemmat lyhyet
kiinnityskiskot vierekkéin tarkoin aukon etureunan keskikohtaan.

Huomautus: Jos tyétaso on tehty kivilaatoista, on kiinnityskiskot
limattava kiinni kuumuutta kestévalla kaksikomponenttilimaalla
(metalli/kivi).

2. Aseta laite aukkoon. Laitteen kiinnityskéarkien on osuttava tarkasti
lukkojousiin. Paina laite tukevasti aukkoon. Laitteen
kiinnityskarjet napsahtavat kiinni lukkojousiin.

Laitteen purkaminen kaapistosta
Katkaise laitteesta virta. Tyénné laitetta alhaalta yl6spain.

Huomio!

Laitevauriot! AlA yrita ottaa laitetta pois paikaltaan vetamalla
ylhaaltapain.

BaxHble YKa3aHuA

BHuMmaTenbHO npoynTanTe AaHHYI MHCTPYKLUMIO U COXPaHUTe eé.
BesonacHoCTb aKcnyaTaunm rapaHTMpyeTCA TONbKO Npu
KBanMduumMpoBaHHON cOopke ¢ cobnoaeHnemM AaHHON MHCTPYKLMK NO
MOHTaXy. 3a 6e3ynpeyHoCTb GpYHKUMOHUPOBAHWA OTBETCTBEHHOCTb
HeCéT MOHTEp.

MoakntoyeHune an()opa AO0JDKEeH NPoU3BOANTL TONTIbKO
yﬂOﬂHOMOHeHHbIVI cneunanuct.

Mepea npoBeaeH1eM NtoGbIX PaBoThl BbIKIOYATL NoAauy
3NEKTPUYECKOTrO TOKA.

Bo usbekaHne pesaHblx paH crefyeT HaZeBaTb 3alUWUTHbIE NepyaTKy.
OTAenbHble YacTH, C KOTOPLIMU NMPUXOANTCA UMETb AENO0 BO BPEMA
MOHTa)Ka, MOTyT UMeTb OCTpbIe Kpas.

anI MHCTaNNALMK JOMKHbI cobntoaaTben .ﬂeVICTByIOLLlVIe B HacToALllee
BpemMA CTpouTeNlbHble npaBuia U npeanncaHnAa perMoHanbHOro
noctaBLLUMKa 3NEKTPO3HEPInu.

Ot0T npubop cooTBeTcTBYET KNaccy 3 (knacc npubopos AnA
BCTpanBaHuA B KyXOHHYyt0 Mebenb). OH JOMKEH BCTPaBMBaTLCA B
COOTBETCTBUM C YEPTEXKOM YCTaHOBKU. Heobxoanmo cobnroaats
MUWHWMasIbHbIE PACCTOAHUA 10 BOKOBLIX CTEH UK A0 YacTen Mebenu,
a TaKkXKe B HUWYKHEeM HanpaBfeHuu.

JaHHbli npubop He npeAHasHauyeH anA padoTbl C BHELUHAM
BbIK/lOYaTeNieM ¢ YacoBbIM MEXaHU3MOM WK C BHELLHeH CUCTEMON
ZMCTaHUMOHHOTO yNpaBeHuA.

MoaroToBka Mebenu BCTpauBaHUA

Me6enb BCTpavBaHWUA AOMKHA BblAep)KuBaTh Temneparypy 4o 90 °C.
CrabunbHocTe Mebenu BCTpanBaHUA JOMKHA COXPAHATLCA TaKKe U
nocne BbINOSIHEHUA Bhlpes3a B paboyei naHesnu.

McnonHeHve Boipesa ANA 0AHOMO UK HECKOMBbKMX NPUMBOPOB AOMKHO
COOTBETCTBOBATL YePTEXY YCTAHOBKU. YToN MeXay NoBEepPXHOCTLIO
cpesa U NNOCKOCTbo paboyeit NaHenm AomKeH cocTaBnatb 90°.

Mocrne BbINONHEHUA Bbipe3a HY»XHO y6paTb CTPY)XXKK. NoBepXHOCTH
Bblpe3a cneayeT 3aAenarb XapoCTOMKUM COCTaBOM.

Heobxoanmo cobntoaatb pacCTOAHWE OT HUXKHEH CTOPOHbI Npubopa
[10 yacTeil Mebenu, KoTopoe A0MKHO COCTaBNATb, Kak MUHUMYM,
10 Mm.

Mpu BcTpavBaHuu npubopa LomkHa ObiTb 06ecnedyeHa 3alumTta ot
NpUKOCHOBEHUA. Ecnu nocne BcTpavBaHUA HXKHAA CTOpoHa npubopa
ocTaeTcA AOCTYMNHOW AnA NPUKOCHOBEHWA, HEOOXOAUMO YCTaHOBUTbL
NPOMEXYTOYHOE AHULLIE, KOTOPOE CHUMAETCA TOSIbKO C NOMOLLbIO
cneunanbHOro MHCTpymeHTa. Heobxoammo cobntogarte paccroaHue
MEXKAY NPOMEXXYTOUHEIM MOJIOM U HUXKHEH CTOpOHO# npubopa,
KOTOPOE AO/MKHO COCTaBNATb, KaK MUHUMYM, 10 MM.

Mpu BCcTpanBaHUM HeCcKonbKUX Vario-npubopos creayet
npUHMMAaTL BO BHUMaHWE nioLlab, kotopana Tpebyetca and
YCTaHOBKM coeanHuTensHoi nnankn VV 200 mexxay npubopamu. MNpu
YCNOBUK COBNOAEHUA MUHUMaIIBHOTO PaCcCTOAHUA 40 MM MexXay
nprMéopamu, OHW MOTYT BCTPanBaTbCA TaKKe B OTAESbHbIe Bbipe3bl
paboyeit naHenu.

MoaknoyeHUue K AJNIeKTpoCceTH

Mepea noakntoueHrem npuéopa nposepsTe AOMALLIHIOW0
3/1eKTPONPOBOAKY. Y6eanTeECh, UTO CUCTEMA 3aLLUTLI B BalleM AOME
paccuuTaHa Ha COOTBETCTBYIOLLME TOKM. HanpsxeHune n yactota
npubopa AOMXKHbI COBMNaAATb C XapaKTEPUCTUKAMM 3IEKTPOCETH
(cM. TMnoByto TaBnNMuKy).

Mpurbop cooTBETCTBYET Knaccy 3aluuThl |, MOSTOMY OH AOMKEH
9KCMyaTMpoBaTbCA TONIbKO C MNOAK/OUYEHHBIM 3a3E€MJIAOLLIMM
NPOBOAOM.

Mpwn MoHTaXKke cneayeT NpeaycMOTPeTb CreunanbHbIi BbikoYaTens
ANA pasMbIKaHUA BCEX KOHTAKTOB C PACCTOAHUEM MeXAay
Pa3oMKHYTbIMU KOHTaKTaMu He MeHee 3 MM. [ocne yCTaHOBKHM K
HeMmy JO/MKEH UMETbCA AOCTYT.

[NepeHoc nnn 3ameHa coeanHUTENBHOrO MPOBOAA AOMKHBI
BbINOIHATLCA TOMBbKO KBAMPULIMPOBAHHBIM 3NEKTPUKOM C YYETOM
CYLLECTBYIOLLMX NPEANUCaHWN.

Mpu6op 6e3 coeAMHUTENBLHOrO NPOBOLJA: MOAK/IHOUNTE B CTPOTOM
COOTBETCTBUM CO CXEMOW NoAKNtoYeHUA. MNpu HeoBxoAMMOCTH
yCTaHOBUTe NpunararoLneca MeaHble NepeMbIUKH.

CeteBoit nposoa: HO5V2V2-F-3G4 (oaHodasHbin) unv HO5V2V2-F-
5G1,5 (Tpéx¢asHblit) unu Boiwe. ObpaTtute BHUMaHUe Ha
MUHUMalNbHOE NonepeyHoe ceyeHne nposoda. MruHMManbHaa AnvHa
CoeAVHUTENbHOro NposoAaa coctasnAeT 1,5 m.

YKénto-3enéHan xwuna 3azeMAtLLEro NPOBoAA CO CTOPOHLI Npubopa
ZomKHa BbiTb Ha 10 MM AfIMHHEE OCTaNbHBIX XML,

Mpocneante, UToBbI COEANHUTENBHBIA NPOBOA HE 3aXKUMaCA U He
neperubarnca.

BcTtpausaHue npubopa

1. TouHo pa3meTuTb cepeanHy Bbipesa. [NpuKpenuTb ANMHHYIO
KPenexHyto LUMHY K 3aAHeMy Kpato Bblpesa. BbiCTynbl KpenexHbIX
LUMH AOIMKHBI IeXkaTb Ha paboyew naHenu. CpeaHAA MeTKa 3aaHen
KpeneXHOM LUMHbI AoMXHA TOYHO coBnaAatb CO CPeAHeR METKOW
Bbipe3a. Obe KOPOTKME KpeNeXHble LWHbI CreayeT NPUKPenuTb
TOYHO MO CepeanHe K NepeaHeMy Kparo Bblpesa pAaoM Apyr C
Apyrom.

YKasaHue: B cnydyae kameHHoit paboyeit naHenu, KpenexHole
LUMHbI OMKHbBI MPUKNENBaTbCA C NOMOLLIbIO TEMMEepaTypOCTONKOro
ZIBYXKOMMOHEHTHOrO KneA (ANA CKNeMBaHuA MeTanna U KaMmHa).

. BctaBnenue npnbopa B Beipes. PrKcupytoLume BoICTyMbI Nprbopa
ZOMKHBI TOYHO pacnonararbCA Ha NPYXXMHHbIX 3a)kumax. BetaButb
npubop B BbIPE3 U CUILHO MpWKaTh. PUKCUPYIOLLIUE BLICTYNbI
npu6opa AONKHBI 3aLLEeNKHYTLCA B MPYXUHHBIX 3aXKMMaXx.

JemoHTax npubopa
OTKNIOUNUTb NUTaHKWe npubopa. BuIToNKHYTL Npubop CHU3Y.
BHumaHue!

Mpur6op MoxkeT BbITb NoBpexxaeH! 3anpellaeTca BoITaCKUBaTb
npubop cBepxy, UCMOMb3YA pbiyar.

Dulezita upozornéni

Peclivé si pfectéte tento navod a uschovejte ho. Bezpec¢né
pouzivani je zaru¢eno pouze pfi odborné montazi podle tohoto
navodu k montazi. Technik provadéjici instalaci odpovida za
bezvadné fungovani na misté instalace.

Spotiebi¢ smi zapojovat pouze koncesovany odbornik.

Pfed provadénim jakychkoli praci odpojte pfistroj od rozvodné
sité.

Noste ochranné rukavice jako prevenci feznych zranéni. Dily,
které jsou béhem montaze pfistupné, mohou mit ostré hrany.
P¥i instalaci se musi dodrzet aktualné platné pfedpisy vyplyvajici
ze stavebniho zakona a pfedpisy regionainiho dodavatele
elektfiny.

Tento pfistroj odpovida tfidé pfistroje 3 (k montazi do
kuchynského nabytku). Musi se instalovat podle nacrtku v
montaznim navodu. Dodrzujte minimalni vzdalenost k bo€nim
sténam nebo k ¢astem nabytku a minimalni vzdalenost dozadu.
Tento spotrebi¢ neni uréeny pro provoz s externim ¢asovym
spinacem nebo externim dalkovym ovladanim.

Priprava vestavného nabytku

Vestaveény nabytek musi byt odolny vici teplotdam do 90°C. Musi
byt zajisténa jeho stabilita také po provedenych vyfezech.
Provedte vyfez v pracovni desce pro jeden nebo nékolik pfistrojl
Vario podle naértku v montaznim navodu. Uhel plochy fezu k
pracovni desce musi byt 90°.

Po ukonéeni fezani odstrarnite piliny. Plochy fezu zapecette
prostfedkem odolnym proti vysokym teplotam.

Dodrzte minimalni vzdalenost 10 mm od spodni strany pfistroje k
¢astem nabytku.



Montazi musi byt zaru¢ena ochrana proti nebezpe¢nému dotyku.
Pokud je i po montazi mozné dotknout se spodni strany pfistroje,
musite namontovat mezidno snimatelné pouze nastrojem. Dodrzte
minimalni vzdalenost 10 mm od mezidna ke spodni strané
pfistroje.

Montaz nékolika pFistrojli Vario: Zohlednéte potfebu mista pro
spojovaci listu VV 200 mezi pfistroji. Pfistroje je mozné instalovat
take do jednotlivych vyfezu, pfiemz se mezi nimi musi zachovat
minimalni vzdalenost 40 mm.

Pripojeni k elektrické siti

Pted pfipojenim spotfebice zkontrolujte domovni instalaci. Dbejte

na vhodné zajisténi domovni instalace. Napéti a frekvence

spotfebi¢e musi odpovidat elektrické instalaci (viz typovy Stitek).

Spotiebi¢ odpovida stupni ochrany 1 a smi byt pfipojen jen

kabelem s ochrannym vodi¢em.

Pfi instalaci se musi pouzit jisti¢ v8ech pdlu se vzdalenosti

kontaktl min. 3 mm. Zastréka musi byt pfistupna i po dokonéeni

vestavby.

Instalaci nebo vymeénu pfipojovaciho vedeni smi provadét pouze

odborny elektrikar podle pfislusnych predpisu.

spotiebi¢ bez elektrického pfipojeni: Zapojte pouze podle

schématu pfipojeni. V pfipadé potfeby namontujte pfilozené

médéné mustky.

Sitové pripojeni: HO5V2V2-F-3G4 (jednofazové) nebo HO5V2V2-

F-5G1,5 (tfifazové) nebo vys$si. Dodrzujte minimalni prifez. Délka

pfipojovaciho kabelu minimalné 1,5 m.

Zluto-zeleny vodi¢ pro pfipojeni ochranného vodi¢e musi byt na

strané spotrebic¢e o 10 mm delSi nez ostatni vodice.

Pfivodni kabel se nesmi pfiskFipnout ani svirat.

Montaz pristroje

1. Pfesné si oznadte stfed vyfezu. Dlouhou upeviiovaci listu
pfipevnéte na zadni hranu vyfezu. Vystupky upevnovacich list
musi pfiléhat k pracovni desce. Oznaceni stfedu zadni
upevnovaci liSty musi pfesné souhlasit s oznacenim stfedu

vyfezu. Obé kratké upevnovaci liSty upevnéte vedle sebe tak,
aby se nachazely pfesné ve stfedu predni hrany vyfezu.

Upozornéni: U pracovnich desek z kamene pfilepte upevhovaci
listy dvouslozkovym lepidlem (kov na kdmen) odolnym vici
vysokym teplotam.

2. Pristroj vlozte do vyfezu. Aretacni vystupky na pfistroji musi
presné dosedat na svéraci pruziny. Pfistroj zatlacte do vyfezu.
Aretaéni vystupky na pfistroji musi zaskocit do svéracich
pruzin.

Demontaz pristroje

Ptistroj odpojte od rozvodné sité. Vytlacte pfistroj zespodu.
Pozor!

Poskozeni pfistroje! PFistroj nikdy nevyjimejte pacenim seshora.

Wazne wskazowki

Nalezy uwaznie przeczyta¢ i zachowac instrukcje obstugi.
Wytgcznie prawidtowy montaz wykonany zgodnie z instrukcijg
montazu gwarantuje bezpieczenstwo uzytkowania. Instalator
odpowiedzialny jest za prawidtowe dziatanie urzadzenia w miejscu
montazu.

Urzadzenie moze podtaczy¢ wytgcznie specjalista z odpowiednimi
uprawnieniami.

Przed preprowadzeniem prac wytgczy¢ doptyw pradu.

W celu ochrony przed skaleczeniami stosowac rekawice
ochronne. Czesci stuzgce do montazu moga miec ostre
krawedzie.

Podczas instalacji nalezy zwrdci¢ uwage na obecnie obowigzujace
przepisy budowlane oraz przepisy regionalnego dostawcy energii
elektryczne;.

Niniejsze urzadzenie odpowiada klasie urzadzenia 3 (jest
przeznaczone do zabudowy w meblach kuchennych). Musi by¢
zabudowane zgodnie z wykresem zabudowy. Zachowac¢
minimalng odlegtos¢ do bocznych Scianek lub czesci mebla oraz
tylnej Sciany.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do pracy z zewnetrznym
zegarem sterujgcym lub zewnetrznym urzadzeniem zdalnego
sterowania.

Przygotowanie mebla do zabudowy

Mebel przeznaczony od zabudowy musi by¢ odporny na dziatanie
temperatur do 90 °C. Nalezy zapewni¢ stabilno$¢ mebla réwniez
po wykonaniu otworu.

Wykonaé wykréj w blacie roboczym na jedno lub wiecej
urzadzenie Vario zgodnie z planem zabudowy. Kat pomiedzy
powierzchnig ciecia i blatem roboczym musi wynosi¢ 90°.

Po wycieciu otworu nalezy usung¢ wiéry. Powierzchnie wykroju
nalezy zamknaé w sposéb odporny na dziatanie wysokich
temperatur.

Zwrdci¢ uwage, aby minimalny odstep pomiedzy podstawg
urzadzenia i elementami mebli wynidst przynajmniej 10 mm.
Zabudowa musi zapewni¢ ochrone przed dotykaniem. Jezeli po
wbudowaniu podstawe urzadzenia mozna dotknag, nalezy za
pomocg narzedzi zamontowac wyjmowane dno posrednie.
Zwrdci¢ uwage, aby minimalny odstep pomiedzy podstawg
urzadzenia i elementami mebli wyniost przynajmniej 10 mm.

W przypadku montazu kilku urzadzen Vario: Uwzgledni¢
miejsce potrzebne na listwe taczacag VV200 migdzy urzgdzeniami.
Mozna wbudowac kilka urzadzen w osobnych otworach
zachowujac przy tym minimalny odstep migdzy urzadzeniami
réwny 40 mm.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Przed podtgczeniem urzgdzenia sprawdzi¢ domowsg instalacje
elektryczng. Zwrdéci¢ uwage na odpowiednie bezpieczniki w
domowej instalacji elekirycznej. Napiecie i czestotliwosé
urzadzenia muszg by¢ zgodne z parametrami instalaciji
elekirycznej (patrz tabliczka znamionowa).

Urzadzenie odpowiada klasie ochrony | i moze by¢ uzytkowane
wytacznie, jesli jest podigczone do przewodu uziemiajacego.
Instalacja musi by¢ wyposazona w wielobiegunowy roztgcznik od
sieci elektrycznej z rozwarciem stykéw co najmniej 3 mm. Réwniez
po dokonaniu montazu musi sie ona znajdowa¢ w dostepnym
miejscu.

Instalacja lub wymiana przewodu przytagczeniowego moze by¢
wykonana wytacznie przez wykwalifikowanego elektryka, z
uwzglednieniem odpowiednich przepiséw.

Urzadzenia bez przewodu przytaczeniowego: Podtgczac
wytgcznie wedtug schematu potgczen. W razie potrzeby
zamontowaé dotaczone mostki miedziane.

Przewdd przytaczeniowy: HO5V2V2-F-3G4 (jednofazowy) lub
HO5V2V2-F-5G1,5 (tréjfazowy) l;ub o wyzszym symbolu.
Uwzgledni¢ minimalny przekroj poprzeczny. Diugos¢ przewodu
przytaczeniowego co najmniej 1,5 m.

Kabel zétto-zielony przytacza przewodu uziemiajgcego po stronie
urzadzenia musi by¢ dtuzszy o 10 mm od innych kabli.

Nie zagina¢ ani nie zaciska¢ kabla przytgczeniowego.

Montaz urzadzenia

1. Zaznaczy¢ dokfadnie srodek otworu. Przymocowacé dtuzszg
szyne podtrzymujacg na brzegu z tytu otworu. Wystepy szyn
muszg lezeé¢ na blacie roboczym. Srodek tylnej szyny
podtrzymujacej musi zgadzac¢ sie doktadnie z zaznaczonym
Srodkiem otworu. Obie krétkie szyny podtrzymujgce
przymocowac obok siebie doktadnie w srodku na brzegu z
przodu otworu.

Wskazéwka: Do kamiennych blatéw roboczych szyny
podtrzymujace przyklei¢ klejem dwusktadnikowym (metal na
kamien), odpornym na dziatanie temperatur.

2. Osadzenie urzadzenia w wykroju. Zaciski urzadzenia musza
znajdowacd sie dokfadnie na trzpieniach. Osadzenie urzadzenia w
wykroju. Zaciski muszg zatrzasna¢ sie na trzpieniach.

Demontaz urzadzenia

Urzadzenie wytgczy¢ z zasilania elektrycznego. Plyte wycisnac¢ od
dotu.

Uwaga!

Uszkodzenia urzgdzenia! Urzadzenia nie podwazaé¢ od gory.
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Cihazin demontaji
Cihazin elektrik baglantisini kesin. Cihazi alttan disari bastirin.

Onemli uyarilar Dikkat!
Bu kilavuzu dikkatlice okuyunuz ve saklayiniz. Ancak cihazin Cihazda hasar tehlikesi! Cihazi Ustten zorlayarak ¢ikarmaya
montaji bu montaj talimatinda tarif edilen sekilde, usulline uygun kalkismayin.

olarak yapilmigsa cihazin kullaniminda givenlik garantisi
verilmistir. Cihazin kuruldugu yerde kusursuz ¢alismasindan
montaji yapan kisi sorumludur.

Cihazin baglantisini sadece egitimli bir uzman yapabilir.

Her trlG calismalara baglamadan énce elektrik baglantisini kesin.
Kesik yaralarini 6nlemek icin koruyucu eldiven kullanin. Montaj
esnasinda erisilebilir olan pargalar keskin kenarlara sahip olabilir.
Kurulum igin yUrirlikte olan yapi yénetmelikleri ile bélgesel
elektrik tedarik sirketinin yénetmelikleri dikkate alinmalidir.

Bu cihaz, cihaz sinifi 3'e tabidir (mutfak mobilyalarina montaj icin
6ngorilmistdr). Cihaz montaj semasina gére monte edilmelidir.
Yan duvarlara veya mobilya pargalarina ve arkaya minimum
mesafe birakmaya dikkat edin.

Bu cihaz, harici bir zaman ayarli salterle veya harici bir uzaktan
kumanda ile ¢alistiriimak tzere yapilmamistir.

Ankastre mobilyanin hazirlanmasi

Ankastre mobilya 90°C isiya kadar dayanikli olmalidir. Yuva agma
calismalari tamamlandiktan sonra da ankastre mobilya
saglamligini kaybetmemelidir.

Montaj semasina gére bir veya birden fazla Vario cihaz i¢in
calisma tezgahinda yuvalar hazirlayin. Kesim ylzeyinin ¢alisma
tezgahina acisi 90° olmalidir.

Yuva acma ¢alismalari tamamlandiktan sonra talaslari temizleyin.
Kesim ylizeylerine i1siya dayanikli koruyucu tabaka uygulayin.
Cihazin alt tarafiyla mobilya arasinda en az 10 mm mesafe
birakmaya 6zen gésterin.

Kontak arizalarina karsi koruma montajla saglanmalidir. Montaj
sonrasinda cihazin alt tarafiyla temas olasi ise, sadece aletle
cikarilabilir bir ara taban monte edilmelidir. Ara tabanin cihazin alt
tarafina mesafesinin en az 10 mm olmasina dikkat edin.

Birden fazla Vario cihaz monte edildiginde: Cihazlar arasindaki
VV 200 baglanti gubugunun yer gereksinimini dikkate aln.
Cihazlar, aralarinda en az 40 mm mesafe birakilarak ayri ayri
yuvalara da monte edilebilirler.

Elektrik baglantisi

Cihaz baglantisindan ev tesisati kontrol edilmelidir. Ev tesisatinda
uygun bir sigorta mevcut olmasina dikkat ediniz. Cihazin gerilimi
ve frekansinin elektrik tesisati ile értligsmesi zorunludur (bakiniz tip
plakasi).

Cihaz koruma sinifi I'e aittir ve sadece topraklama kablosu
baglantisi ile galistirilabilir.

Kurulumda, en az 3 mm'lik kontak mesafesine sahip bir cok
kutuplu ayirma tertibati mevcut olmalidir. Bunlara, kurulduktan
sonra kolayca ulasilabilmelidir.

Baglanti hattinin désenmesi veya degistiriimesi yalnizca uzman
elektrik teknisyenleri tarafindan yurdrlikteki kanunlar dikkate
alinarak gerceklestiriimelidir.

Baglanti kablosu olmayan cihaz: Sadece baglanti resmine gore
baglayiniz. Ihtiyac halinde ekteki bakir képriiyd monte ediniz.
Sebeke baglanti hatti: HO5V2V2-F-3G4 (monofaze) veya
HO5V2V2-F-5G1,5 (trifaze) veya daha ylksek degerli. Minimum
capraz keside dikkat ediniz. Baglanti kablosunun uzunlugu en az
1,5 m olmalidir.

Topraklama kablosu baglantisi icin sari-yesil kablo, diger
kablolardan en az 10 mm daha uzun olmalidir.

Baglanti kablosunu katlamayiniz veya sikistirmayiniz.

Cihazin montaji

1. Yuvanin tam ortasini isaretleyin. Uzun montaj rayini yuvanin
arka kenarina sabitleyin. Montaj raylarinin burunlari calisma
tezgahinin tzerinde olmalidir. Arka montaj rayinin orta isaretiyle
yuvanin orta isareti tam 6rtismelidir. lki kisa montaj rayini yan
yana, yuvanin 6n kenarinin tam ortasina sabitleyin.

Bilgi: Tas tezgahlarda montaj raylarini isiya dayanikli iki
komponentli tutkalla (tas Uzerine metal) yapistirin.

2. Cihazi yuvaya yerlestirin. Cihazdaki burunlar yaylarin tam Ustiine
gelmelidir. Cihazi yuvaya iyice bastirin. Cihazdaki burunlar
yaylara oturmahidir.
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